

# Депутаты обсудили региональную конституцию

## Проект устава Иркутской области принят в первом чтении

Анна Блажко,  
«СМ Номер один»

Проект устава Иркутской области вчера был принят в первом чтении на очередной сессии регионального парламента. Проект областной конституции представил депутатскому корпусу директор института законодательства и правовой информации Виктор Игнатенко.

Нынешний проект устава — результат многократных обсуждений рабочей группы, которая была сформирована из депутатов и представителей губернатора. Документ готовился больше года. За это время было проведено 37 заседаний рабочей группы, по ходу обсуждения вносились соответствующие корректировки. В итоге основные позиции по этому документу согласованы, сообщил Виктор Игнатенко.

Новый документ уже сейчас называют уставом второго поколения. Между тем при создании нового документа учитывался опыт ныне действующего устава, принятого в 1995 году. С тех пор в документ было внесено множество изменений, претерпело ряд изменений и федеральное законодательство.



Фракция ЛДПР в Законодательном собрании (на фото — депутаты Нина Чекотова и Игорь Мироманов) выступила за согласование первых замов губернатора с областным парламентом и за сохранение КСП при ЗС.

Несмотря на тщательную проработку документа, у депутатов все же остались вопросы, ответы на которые они рассчитывали получить на нынешней сессии.

Народных избранников интересовал вопрос увеличения количества депутатов в Законодательном собрании. В законопроекте предложено остановиться на 45, между тем это количество многим депутатам показалось недостаточным. Однако

изменений в проект внесено не было, ни один из народных избранников не привел убедительного аргумента в пользу увеличения численности депутатского корпуса.

Депутаты также выступили за то, чтобы Контрольно-счетная палата Иркутской области полностью формировалась Законодательным собранием региона, тогда как в законопроекте прописано, что председателя палаты назначает губернатор.

— Хотелось бы сохранить КСП как орган при Законодательном собрании, — высказала свое мнение Нина Чекотова, председатель фракции ЛДПР в Законодательном собрании Иркутской области. — В таком случае можно будет проводить внеплановые проверки, давать объективные заключения о работе исполнительной власти, любых учреждений, финансируемых из областного бюджета.

Если же Контрольно-счетная палата получит статус самостоятельного государственного органа, то ее независимость и объективность можно будет поставить под сомнение. На нее в этом случае смогут оказывать давление извне.

В результате проведенных консультаций и полученного от главы региона согласия право формировать Контрольно-счетную палату Иркутской области осталось за депутатским корпусом.

Вызвала прения и норма, касающаяся согласования кандидатур первых замов губернатора на сессии ЗС.

— Какова практика согласования должностных лиц в других регионах и можно ли расширить список согласованных лиц? — поинтересовался депутат ЗС Антон Романов.

— В 16 субъектах России нет никаких согласований, — ответил Виктор Игнатенко. — В других субъектах те или иные согласования практикуются.

Свое мнение о возможности согласования высших должностных лиц региона высказали и руководители фракций областного парламента.

— В данном конкретном случае наша фракция считает, что действительно есть необходимость привлекать к решению этого вопроса депутатов ЗС. Впрочем, на наш взгляд, согласо-

вание должно касаться только первых замов губернатора. Что же касается отраслевых министров, то команду для работы должен формировать себе сам губернатор. А депутаты не должны влиять на этот процесс, — делится Нина Чекотова, председатель фракции ЛДПР. — Сделать те же самые акценты мы предлагаем в вопросе оказания недоверия. Это должно касаться только первых замов. А оказывать недоверие или не оказывать его в отношении министров мы предлагаем самому губернатору. Это его команда, и именно он может объективно оценить работу правительства.

С такой точкой зрения в общих чертах согласен и Виктор Игнатенко, руководитель областного института законодательства и правовой информации. Серьезный аргумент в пользу согласования первых заместителей губернатора — в том, что они могут исполнять обязанности губернатора, считает он. Другие должностные лица замещать главу региона на посту не могут, поэтому серьезных аргументов по их согласованию нет.

В результате обсуждений устав Иркутской области был принят в первом чтении. Окончательное принятие областной конституции ожидается в апреле-мае текущего года.

Фото Сергея Игнатенко

## Платить за свет нужно вовремя

### Согласно Жилищному кодексу РФ, оплачивать электроэнергию нужно ежемесячно

Дина Оккерт,  
«СМ Номер один»

Столь популярное в народе «как-нибудь потом» может обернуться для потребителей массой проблем: от излишних затрат на оплату пеней до отключения электроэнергии и потери личного имущества. Специалисты-энергетики не устают напоминать: электричество — это товар, а значит, за него нужно платить. Ежемесячно и в полном объеме.

### Закон на стороне здравого смысла

Согласно Жилищному кодексу РФ, оплачивать электроэнергию необходимо ежемесячно, с первого по десятое число включительно. Кроме того, каждый добросовестный потребитель в обязательном порядке должен снимать и представлять показания счетчика также не реже одного раза в месяц. Причина правил проста: своевременные платежи и должный контроль за потребленным электричеством — основа надежного и качественного энергоснабжения. Впрочем, в пользу установленных правил говорит не только российское законодательство, но и здравый смысл в совокупности со стремлением к рациональной экономике. Зачем копить долги с неминуемым начислением пеней, если своевременные платежи обойдутся для кошелька меньшими затратами и, что немало важно, избавят от массы лишних хлопот?

### И вам спокойно, и компании выгодно

Что касается энергосберегающих компаний, то для них соблюдение платежной дисциплины — это прежде всего основа взвешенной и планомерной работы по обеспечению качественной поставки электричества. Ведь именно по вине злостных должников ресурс финансовых средств, который идет на повышение надежности энергоснабжения, не пополняется сегодня в полном объеме. Страдает в конечном итоге все тот же потребитель. Исходя из материальных, а значит, и качественных потерь «Иркутская Энергосбытовая компания» вынуждена ужесточать меры воздействия на злостных неплательщиков. Так, согласно букве закона, в случае серьезных нарушений платежной дисциплины нерадивого потребителя легко могут лишиться благ цивилизации, отключив его жилплощадь от электроснабжения. Есть в арсенале средств по борьбе с должниками и более серьезные меры воздействия, например арест и реализация личного имущества в счет погашения задолженности. Причем, если в соответствии с решением суда на автомобиль, холодильник, телевизор и прочие дорогие для кошелька и сердца вещи приставы накладывают арест, у должника есть только 10 дней на оплату суммы долга в полном объеме. Иначе все найденное непосильным трудом уйдет с молотка.

Кроме того, в случае доведения ситуации до судебных разбирательств недобросовестный плательщик обрекает себя и на ряд дополнительных расходов. В настоя-

щий момент ООО «Иркутская Энергосбытовая компания» с должников не только взыскивает сумму долга, но и обязывает злостных неплательщиков возмещать расходы компании по привлечению виновника к ответу и выплачивать пени за каждый день прострочки платежа. Так не лучше ли вносить оплату своевременно, чем, рискуя собственным имуществом, суетливо искать деньги на погашение долговых обязательств?

### Контроль качества — во главе угла

Что касается ежемесячного представления данных счетчика, то именно на основе показаний приборов учета энергоснабжающие организации могут четко контролировать качество потребляемого электричества, своевременно реагируя на потребности населения. Так, например, если на конкретном участке сетей данные говорят о твердой тенденции к увеличению объема потребляемого электричества, компания заранее принимает меры по модернизации и ремонту оборудования, предотвращая перегрузку сетей и проблемы с поставкой электроэнергии. Таким образом, ежемесячное представление показаний позволяет максимально верно скоординировать работу специалистов-энергетиков, что напрямую отражается на качественной и бесперебойной поставке электричества в наши дома.

Кроме того, контроль количества потребляемой энергии позволяет энергоснабжающим организациям более эффективно бороться с правонарушениями. Так, напри-

мер, если коэффициент среднемесячного потребления на том или ином участке сетей небольшой, то специалист автоматически вносит территорию в число подозрительных, это помогает эффективно спланировать работу контролеров и проводить рейды именно там, где наличие правонарушений вероятнее всего. Эти меры, кстати сказать, опять же отражаются и на нашем комфорте и наших кошельках. Незаконное подключение к сетям ставит под угрозу бесперебойную подачу электроэнергии — не секрет, что в результате действий нерадивых расхитителей без света зачастую остаются целые районы.

### Не роите яму самим себе

Таким образом, нарушая платежную дисциплину и не представляя данных счетчика на контроль, потребитель заранее моделирует ситуацию, при которой и он и его соседи рискуют систематически сталкиваться с неполадками в электроснабжении. Резкие скачки напряжения, слабый уровень мощности, отключение света — столь досадные происшествия могут порядком вымотать нервы и в силах испортить не только настоящее, но и бытовую технику.

Своевременные платежи и ежемесячное представление данных счетчика — это гарантия своевременной модернизации электрических сетей и строительства новых энергетических объектов. Другими словами — гарантия качества поставки электроэнергии, а значит, и нашего с вами комфорта.